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Zjišťování, vyhodnocování a ničení 
prostředků atomového napadení

Podplukovník Miroslav Brož
a major Bohumír Bláha

Přesto, že otázkám boje s prostředky atomového napadení protivníka je v celé armádě 
věnována velká pozornost a úsilí, ukázalo se, že široký komplex otázek spojených se 
zjišťováním, vyhodnocováním a ničením prostředků atomového napadení si ve svém cel­
ku i v řadě dílčích problémů vyžaduje upřesnění,, přehodnocení, popřípadě bližšího teore­
tického i praktického rozpracování.

I? Zjišťování prostředků atomového napadení nepřítele

Před přistoupením к rozboru některých 
dílčích otázek souvisejících se zjišťováním 
prostředků atomového napadení nepřítele je 
třeba si připomenout některé skutečnosti, 
dané současnými stavem, popřípadě nejbliž- 
šími perspektivami vývoje ozbrojených sil 
Severoatlantického paktu na středoevrop­
ském váčišti. '

Především je to otázka nasycenosti 
ozbrojených sil prostředky atomového napa­
dení ve srovnání s operačními normami po­
užití atomové munice. Tak např. současná 
nasycenost polní armády těmito prostředky 
je taková, že kdyby z každé hlavně nebo 
odpalovacího zařízení bylo v průběhu celé 
armádní útočné operace provedeno jen jed­
no odoálení (teoreticky), byly by velmi 
značně překročeny stávající normy použití 
ZHN. Nestačila by prostě atomová munice, 
jež je pro útočnou operaci armádě přidělo­
vána.

Z této skutečnosti vyplývá, že nepřítel 
má velmi široké možnosti provádět atomové 
údery jednotlivými prostředky atomového 
napadení a že odhalení zámyslu použití toho 
či jiného prostředku v tom kterém okamži­
ku či údobí boje bude téměř vyloučeno, 
í když připustíme, že ne každá houfnice 
203,2 mm zjištěná v palebném postavení, oři 
zajíždění do něj nebo za přesunu je určena 
pro střelbu atomovou municí v nejbližší do­
bě, nemůžeme tuto možnost vyloučit. Proto 
při organizaci zjišťování prostředků atomo­
vého napadení nelze situaci zjednodušovat a 
úsilí zaměřovat výhradně na prostředky 
operačního a operačně taktického dosahu, 
ale průzkum všemi prostředky organizovat 
v jednotlivých hloubkách a prostorech tak, 
aby co možno v nejkratší době byly zjiště­

ny všechny prostředky, jež pro odpálení 
atomové munice přicházejí v úvahu.

To ovšem vzhledem к množství cílů, je­
jich nevelkým rozměrům, vysoké pohybli­
vosti a rozčlenění do velké hloubky vyžadu­
je zabezpečit přísnou ekonomičnost a nej­
efektivnější využití všech prostředků prů­
zkumu. To je možno dosáhnout jen centrali­
zovaným řízením průzkumu, zejména pro­
středků operačně taktického a operačního 
dosahu, přesnou a ústředně vedenou eviden­
cí zjištěných, zničených a podle známých 
norem к zjištění zbývajících prostředků 
atomového napadení a konečně vysokým 
stupněm znalostí těchto prostředků všemi 
příslušníky zejména těch složek, jež se na 
organizaci, řízení a provádění průzkumu 
prostředků atomového napadení jakkoli po­
dílejí.

Další skutečností, kterou je při organi­
zaci zjišťování prostředků atomového napa­
dení protivníka třeba brát v úvahu, je krát­
kost lhůt, které tyto prostředky potřebují 
na přípravu к odpálení a nepřetržitý ma­
névr jimi. Zejména pro období atomového 
útoku v počátečním období války je třeba 
počítat s tím, že všechny nebo převážná 
většina prostředků atomového napadení 
bude své úkoly plnit z předem připravených, 
obsluhám známých odpalovacích stanovišť 
a palebných postavení a u prostředků ope­
račního dosahu z větší části proti cílům, 
jejichž prvky jsou dobře známy již v míru. 
Z toho vyplývá, že příorava к odpálení střel 
Redstone, Corporal a Lacrosse nebude delší 
než 30 minut a u houfnice 203,2 mm nepře­
sáhne 10 minut.

Proto stále více vystupuje do popředí 
požadavek spojovat vyhledávání prostředků
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atomového napadení bezprostředně s niče­
ním. To ovšem vyžaduje, aby ten prostře­
dek, kterému je vyhledávání prostředků 
atomového napadení uloženo, měl také pro­
středky к bezprostřednímu ničení. Je třeba, 
aby průzkumné letouny byly vybaveny rake­
tami vzduch — země a měly kanónovou vý­
zbroj, aby průzkumné skupiny vysílané na 
území protivníka měly potřebnou výzbroj 
(nejlépe ruční raketové prostředky) a pří­
slušný výcvik založený na oo nejdokonalejší 
znalosti zranitelných míst jednotlivých pro­
středků atomového napadení i způsobů je­
jich ničení těmi zbraněmi, jež skupina má 
к dispozici.

Tuto skutečnost si nepřítel velmi dobře 
uvědomuje. Výsledkem orientace na vyhle­
dávání a současně ničení pohyblivých, zvlášť 
důležitých a nebezpečných cílů, je nyní 
uskutečňována koncepce vytvářet jednotky 
a celé svazky úderných průzkumných le­
tounů (strike reconnaisance aircraf), vyba­
vených mohutnou konvenční i nukleární 
výzbrojí, jakož i speciálními prostředky 
umožňujícími provádění „klasického“ vzduš­
ného fotografického průzkumu a vizuálního 
pozorování. Typickým příkladem takového 
letounu je F-104 STARFIGHTER.

Jako třetí skutečnost zásadního význa­
mu pro organizaci zjišťování zbraní hromad­
ného ničení je třeba vidět to, že technický 
pokrok v oblasti vývoje nukleárních náloží 
a koncepce konstrukce většiny bojových 
letounů taktického letectva hlavních kapita­
listických zemí umožňuje, že s výjimkou vy­
loženě přepadových stíhacích letounů PVO 
každý bojový letoun může být nosičem ato­
mových pum; při tom řada typů, zejména 
amerických bombardovacích letounů, je 
schopna nést atomové pumy velké ráže, ně­
které z nich (např. F-100 SUPER SABRE, 
F-105 THUNDERCHIEF) až ráže megatuno­
vé. Sama znalost výzbroje jednotlivých le­
teckých svazků protivníka tedy již neumož­
ni předem soolehlivě určit, kterv z nich je 
skutečně určen к provádění atomových 
úderů; zde se zvláštní naléhavostí vystupu­
je potřeba znát stupeň vycvičenosti, charak­
ter výcviku, jakož i speciální vybavení le­
tounů toho kterého svazku či jednotky. 
Prakticky lze dnes každé letiště v rajónu 
rozmístění taktické letecké armády, obsa­
zené plně vycvičenou jednotkou stíhacích 
bombardovacích letounů, považovat za le­
tiště nosičů. V souvislosti s letišti „nosičů 
AZ“ projevuje se snaha, zejména: v období 
zvýšeného napětí předcházejícího zahájení 
války, zjistit letiště obsazené svazky a jed­
notkami letounů — nosičů atomových pum, 
na tato letiště naplánovat údery a v průběhu

hromadného odvetného úderu je podle tohoto 
plánu napadnout atomovými pumami. Výsle­
dek je celkem známý: i v případě, že „od­
vetný úder“ je proveden relativně včas, tj. 
několik minut dříve, než dopadnou prvé 
nukleární pumy nepřítele, je efekt úderů na 
letiště „nosičů“ velmi pochybný a ve většině 
případů neodpovídá vynaloženému úsilí; 
dojde sice ke zničení (při použití vzdušných 
výbuchů к časově omezenému vyřazení) 
těchto letišť, avšak vlastní nosiči, tj. letou­
ny, zasaženy nejsou, neboť v kritické době 
byly ve vzduchu nebo hž rozotýleny na zá­
ložních letištích. Přitom však nutnost způ­
sobit oo největší ztráty právě letounům — 
nosičům taktického letectva vystupuje ze­
jména v počátečním období války do po­
předí se zvláštní naléhavostí. Poznatky 
z cvičení Severoatlantického paktu nazna­
čují, že na válčišti se v současné době 
i v dohledné perspektivě má taktické letec­
tvo na atomovém útoku v počátečním ob­
dobí války podílet rozhodující měrou (spo­
lečně s letectvem z letadlových lodí až 
85 % všech atomových úderů). Vzhledem 
к tomu, že v současné době ještě prakticky 
všechny stíhací bombardovací letouny 
(s výjimkou zaváděných lehkých bitevních 
letounů FIAT G. 91) potřebují letiště s pev­
nou vzletovou drahou a že tato letiště jsou 
v plné míře, nebo až na nepatrné výjimky, 
známá již v míru, zbývají v zásadě dvě 
možnosti řešení tohoto problému:

1. V průběhu nrvé vlny vlastního hro­
madného úderu napadnout jen skutečně 
z hlediska předkládaného zámyslu nepří­
tele, nejdůležitější letecké základny, a to 
bez ohledu na to, zda před zahájením války 
byly obsazeny jednotkami „nosičů“ či ni­
koli. Tato letiště, dovolí-li to zámysl vlast­
ni útočné operace, zničit pozemními výbu­
chy AZ. Hromadný úder na obsazené letiště 
bombardovacích letounů provést až podle 
výsledků doplňkového, vzdušného průzkumu 
buď přímo letouny provádějícími průzkum, 
nebo raketami. Pro tuto alternativu by bylo 
výhodné mít předem připraveny prvky pro 
údery prakticky na všechna v úvahu připa­
dající letiště; vlastní údery provést na krát­
ký signál průzkumného letounu tak, aby 
к napadení letiště došlo nejpozději do 10 až 
15 minut po průletu našeho průzkumného 
letounu.

2. Počínaje prvou vlnou vlastního hro­
madného atomového úderu plánovitě a 
systematicky ničit všechna letiště s’ pevnou 
vzletovou drahou delší než 1500 — 1800 m, 
která jsou v prostoru dosahu prostřed­
ků operační skupiny frontu. Při spolehlivé 
komplexní znalosti letištní sítě na území
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protivníka by při správné volbě časové po­
sloupnosti a cílů úderů bylo možno kanali- 
zovat letištní manévr taktického letectva 
a přimět jeho velení к vytváření, značných 
koncentrací letectva na menším počtu le­
tišť, kde by pak byly dány podmínky pro 
jeho snadnější a účinnější ničení. К této 
koncepci se mimochodem přiklání i velení 
ozbrojených sil NATO ve svých zámyslech. 
Předností této druhé varianty je relativně 
větší pravděpodobnost dosažení cíle, tj. ze­
slabení taktického letectva protivníka; zá­
porem je však velká potřeba prostředků 
atomového napadení, která převyšuje vůbec 
možnosti, dané současnými normami přidě­
lování nukleárních pum a náplní pro ope­
raci. ,

К zjišťování prostředků atomového na­
padení je běžně uvažováno použití přede­
vším vzdušného fotografického, vizuálního, 
agenturního, rádiového a pokud se týká 
jednotek letounů — nosičů AZ i radiolokač- 
ního průzkumu.

Vysoká pohyblivost prostředků atomo­
vého napadení a krátkost doby přípravy 
к odpálení si však vynucuje postupné pře­
nesení hlavního těžiště průzkumu, jak 
v míru, tak i ve válce, na radiotechnický 
průzkum. Při tom je třeba sledovat poža­
davek co nejúplnějšího zautomatizování 
všech procesů a centralizace shromažďování 
údajů, neboť jen touto cestou bude moci být 
zabezpečen včasný zásah. ,

Dalším požadavkem je nutnost vyřešit 
v celé armádě a ujednotit způsob určování 
místa zjištěného cíle. Jelikož prostředky 
atomového napadení představují ve většině 
případů cíle plošně nevelké, je právem kla­
den požadavek maximální přesnosti určení 
jejich polohy. Přesné umístění cíle tak, aby 
na něj bez dalšího doprůzkumu bylo možno 
účinně provést úder raketovými prostředky, 
dělostřelectvem nebo letectvem, může dát 
spolehlivě jedině vzdušný průzkum, agen­
turní průzkum a diverzní průzkumné sku­
piny. Umístění cíle je třeba uvádět v topo­
grafických koordinátech toho druhu mapy, 
jaká se vede na hlavních pracovištích štábu 
operační skupiny frontu a u armád. Je tře­
ba zamezit tomu, aby např. letec udal koor­
dináty zjištěného cíle z kódované mapy 
500 000, aby se tyto koordináty na štábu 
frontu již více méně nepřesně přenášely na 
mapu 200 000 a prostředku, který má proti 
cíli provést úder, se daly takto uměle vy­
konstruované souřadnice. Určit přesné sou­
řadnice- cíle při použití leteckého snímková­
ní je záležitost poměrně jednoduchá a 
umožňuje maximální přesnost. Za současné

situace je však třeba vzít v úvahu, že přes 
značný technický pokrok v letecké fotogra­
fii bude v průběhu bojové činnosti při zjiš­
ťování prostředků atomového napadení mít 
podstatně větší význam vizuální průzkum. 
Souřadnice prostředků atomového napadení 
je třeba předávat okamžitě po zjištění cíle. 
Až do doby, než bude možno к těmto úče­
lům využít televize, musí tedy souřadnice 
cílů ve většině případů dávat osádka letou­
nu. Jsou známy zkušenosti, které v tomto 
směru má sovětské letectva Tak např. ze 
závěru článku pplk. L. LJUBČENKA, uve­
řejněného v časopise Věstník vozdušnovo 
flota č. 2/61 vyplývá, že přes obtížnost to­
hoto úkolu dokáže po taktické stránce 
dobřef připravený pilot rychle zhodnotit si­
tuaci, cíl vyhledat, určit jeho polohu vzhle- 
aem к nejbližšímu orientačnímu bodu nebo 
bodům a zakreslit jej do mapy. Při nejbliž- 
ší příležitosti pak, kdy situace ve vzduchu 
mu na několik okamžiků dovolí odpoutat 
pozornost od řízení letounu, musí určit ko­
ordináty a rádiem je předat. Pří použití le­
tounů se dvou nebo vícečlennou osádkou 
je celý proces pochopitelně podstatně snaz­
ší. Na tyto úkony je však třeba osádky prů­
zkumných letounů cílevědomě a soustavně 
připravovat a dosáhnout u nich vytvoření 
příslušných návyků.

Obdobná situace je i u diverzních prů­
zkumných skupin. I zde je třeba jejich pří­
slušníky náročně a soustavně v této čin­
nosti procvičovat a přesnost určení souřad­
nic cílů učinit jedním ze základních kritérií 
pro hodnocení splnění stanovených úkolů.

Zásadu přesného a jednotného určení 
souřadnic cílů — prostředků atomového na­
padení — je třeba důsledně dodržovat mimo 
jiné i při rozehře cvičení. Udaj, že „jižně 
velkého města N. je odpalovací zařízení 
TM-61“ nemůže být podkladem pro včasný 
úder. Potom si cvičící štáby pro takovýto cíl 
souřadnice více méně vymýšlejí a prostřed­
ku, který má provést ničení, se dávají přes­
né souřadnice naprosto nepřesného místa. 
Škodlivost takovéto praxe spočívá v tom, že 
dochází к zlehčování situace a nevytvářejí 
se návyky nutné pro činnost ve skutečném 
boji. Je třeba přijmout zásadu, že při nedo­
statečně přesném určení polohy prostředků 
atomového napadení je nutno provést doda­
tečný průzkum a teprve na základě jeho 
výsledků tento cíl napadnout. V řadě pří­
padů však může být pozdě. ,

Cíl, který byl jednou zjištěn a z jakého­
koli důvodu nemohl být včas zničen, je tře­
ba dále sledovat, aby bylo možno zabránit 
dalšímu odpálení. Úspěšné sledování pro­
středku atomového napadení je pochopi-
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tělně závislé na kvalitách a zkušenostech 
toho, kdo průzkum, provádí (ve většině pří­
padů to bude osádka průzkumného letounu) 
a do značné míry i na správném úkolování 
osádky orgánem, který ^růžkům řídí. Správ­
ně úkolovat pak může jen ten, kdo dokonale 
zná nejen základní takticko-technická data 
prostředků atomového napadení nepří­
tele, ale i normy setrvání těchto pro­
středků na jednom místě, rychlost pře­
misťování, potřebu komunikací a kromě 
toho dovede i z okamžité situace a možného 
zámyslu použití vyhodnotit nejpravděpo­
dobnější směr přemístění i místo, kde se

v které době může cíl nalézat. Možnost 
takto účinně řídit průzkum je za situace, 
kdy není bojových zkušeností, plně závislá 
na soustavném a hlubokém studiu materiá­
lů o nepříteli a na dokonalé znalosti před­
pokládaného prostoru bojové činnosti.

Vzhledem к vysokému stupni nasyce­
nosti ozbrojených sil nepřítele (prostředky 
atomového napadení) je třeba pro jejich 
zjišťování mít trvale značně vysokou zálohu 
průzkumných letů a mít praxi v přecílování 
letounů, které jsou ve vzduchu na vyhle­
dávání a upřesňující průzkum prostředků 
atomového napadení.

I I. Vyhodnocování zjištěných prostředků atomového napadení a řízení jejich ničení

Ve vyhodnocování zjištěných prostředků 
atomového napadení a řízení jejich ničení se 
rovněž projevily určité nedostatky, jež by 
ve skutečnosti vedly к nehospodárnému po­
užití vlastních prostředku atomového napa­
dení a tím к ohrožení splnění úkolu.

_ Vlastní vyhodnocení prostředků atomo­
vého napadení nepřítele bude v řadě případů 
záležitostí toho, kdo je zjistí. V případě, že 
osádka letounu nebo diverzní průzkumná 
skupina takový prostředek objeví, rozpozná 
a má prostředky к jeho zničení, neprodleně 
jej napadne a výsledek nejkratší cestou 
ohlásí. К složitějšímu procesu hodnocení 
bude docházet tehdy, jestliže okamžité zni­
čení není možné. Pak je nutno v příslušném 
štábu ocenit stupeň nebezpečnosti daného 
prostředku pro splnění zámyslu vlastního 
velení, správně určit jeho pravděpodobnou 
další činnost, zhodnotit nejvýhodnější dobu, 
způsob a prostředek к zničení, rozhod­
nout o potřebě prostředků a době případné­
ho průzkumu. Teprve na základě toho je 
možno vydat příslušný rozkaz к zničení.

Projevují se tendence, že zjištěný pro­
středek atomového napadení třeba ničit zá­
sadně atomovou municí, aniž byla plně vzata 
v úvahu mnohdy výhodnější možnost zniče­
ni dělostřelectvem, bitevním úderem letec­
tva nebo diverzně průzkumnými skupinami. 
Rovněž tak účinnost použitých atomových 
pum nebo náloží není vždy volena tak, aby 
odpovídala důležitosti, velikosti a zranitel­
nosti cíle. Je třeba vycházet opět z podrob­
né a hluboké znalosti prostředků atomového 
napadení nepřítele, způsob jejich rozmis­
ťování, citlivých článků, celkového stupně 
jejich zranitelnosti, dále ze znalosti mož­
ností a účinků vlastních prostředků atomo­
vého napadení a na základě toho se vyvaro­
vat mrhání kilotunami. V této souvislosti je 
rovněž vždy třeba zvážit, zda je výhodnější

a snazší zničit přímo raketu, odpalovací za­
řízení (popřípadě kanón či houfnici) — nebo 
příslušný prostředek řízení a navedení.

Zvláště je třeba se vyvarovat toho, aby 
jeden prostředek atomového napadení v dů­
sledku nedokonalého přehledu a nedostatků 
v řízení ničil současně svými prostředky 
operační svaz i vyšší operační svaz, nebo aby 
nedostatky v evidenci provedených vlast­
ních úderů vedl к tomu, že prostředky vyš­
šího operačního svazu je napaden cíl, který 
před kratší — a někdy i delší dobou již 
s úspěchem zničil operační svaz. Je třeba 
zabezpečit, aby hlášení štábů svazů o pro­
vedení a zjištěných výsledcích vlastních 
atomových úderů okamžitě pronikala jak na 
operační, 'tak i na zpravodajské oddělení 
vyššího operačního svazu к umožnění správ­
ného plánování případných opakovaných 
úderů, upřesňování zámyslu, pravděpodobné 
nejbližší činnosti a zbývajících možností 
nepřítele. К zabezpečení celkového přehledu 
o atomových úderech, provedených pro­
středky operačních svazů a o zničení pro­
středků atomového napadení jinými pro­
středky svazů toto důsledně zahrnovat i do 
souhrnných průzkumových hlášení štábů 
operačních svazů.

Dále se jeví potřebným ujasnit úlohu a 
vzájemné vztahy informační skupiny a sku­
piny ZHN operačního oddělení a informační 
skupiny zpravodajského oddělení štábu vyš­
šího operačního svazu při řešení otázek, 
souvisejících se zjišťováním, vyhodnocová­
ním a ničením prostředků atomového napa­
dení.

V rámci tohoto se nejeví účelné informo­
vat o zjištěných prostředcích atomového 
napadení ty složky, které se nijak nepodílejí 
na jejich sledování, ničení a ani jinak jejich 
činnost nemohou ovlivnit.

Je třeba ujasnit, zda je to informační
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skupina operačního oddělení, jež má a je 
schopna zajistit včasné předávání zpráv od 
informační skupiny zpravodajského oddělení 
o zjišťovaných prostředcích atomového na­
padení kupř. veliteli dělostřelectva, veliteli 
letectva, protiradiotechnické službě, popří­
padě operačním svazům a opačně pak údaje 
o provedených vlastních úderech předávat 
informační skupině zpravodajského odděle­
ní. Máme za to, že zde je nebezpečí časové 
ztráty.

Značné zvýšení operativnosti v předává­
ní zpráv o prostředcích atomového napadení 
znamenala trvalá přítomnost styčného orgá­
nu velitele dělostřelectva operační skupiny 
na pracovišti informační skupiny zpravodaj­
ského oddělení a jeho spolehlivé spojení 
s velitelem dělostřelectva. Bylo by třeba 
uvážit, zda s obdobným posláním by na pra­
covišti zpravodajského oddělení neměl být 
trvale, nebo alespoň v nejdůležitějších fá­
zích boje styčný orgán velitele letectva.

Neujasněnost systému předávání zpráv 
o prostředcích atomového napadení v sobě 
skrývala nebezpečí, že některé cíle napade­
ny nebudou a na druhé straně v důsledku 
snahy orgánů zpravodajského oddělerů najít 
někoho, kdo by na cíl vůbec udeřil, se vy­
tvářely podmínky pro to, aby týž cíl byl na­
paden např. jak prostředky velitelství dělo­
střelectva, tak i letectva a popřípadě ope­
račních svazů.

V této souvislosti se jeví nutnost usměr­
nit i informovat svazy o prostředcích ato­

mového napadení a zbytečně jim nepředávat 
dílčí zprávy o těch prostředcích, které jim 
přímo nejsou předány jako cíle. К tomu je 
třeba příslušným způsobem upravit i čin­
nost styčných orgánů operačních svazů a 
směrových důstojníků za nimi u zpravodaj­
ského oddělení. Možnost prakticky a hlavně 
včas využít výsledků zjišťování a vyhodno­
cování prostředků atomového napadení je 
rozhodující měrou ovlivněna systémem spo­
jení. Zkušenost ukázala, že např. v době 
přemisťování štábu leteckého svazu bylo 
prakticky nemožné informovat letectvo 
o důležitých cílech a že i předávání výsled­
ků vzdušného průzkumu zpravodajskému 
oddělení uvázlo. Smiřovat se s tímto stavem 
by znamenalo vědomě připustit, že budou 
období, kdy prostředky atomového napadení, 
zejména operačně taktického a operačního 
dosahu, nebudou ničeny.

Další skutečností, která může nepříznivě 
ovlivnit včasnost předávání zpráv o pro­
středcích atomového napadení, je složitost 
systému kódování a malá pružnost šifrovací 
služby; kromě ztráty času dochází i ke ko­
molení zpráv, což zejména při předávání 
souřadnic může mít nejvážnější důsledky. 
Je třeba zvážit možnosti použití rychlopis- 
ných jednoduchých šifrovacích strojů a za­
vedení co nejjednodušších, pro potřeby pře­
dávání zpráv o prostředcích atomového na­
padení specializovaných hovorových a sig­
nalizovaných hovorových a signálních tabu­
lek.

Splnění úkolů a dosažení cílů útočné operace je závislé na zachování úderné síly 
a bojeschopnosti vlastních vojsk, kterou podle přijatých zásad se nepřítel bude snažit 
ničit především prostředky atomového napadení. Těmito prostředky bude rovněž usilovat 
o vybojování celkové vzdušné a atomové nadvlády a o rozvrácení hospodářského a poli­
tického života státu. Proto ničení jeho prostředků atomového napadení musí být jedním 
z prvořadých úkolů.

Příspěvek chtěl ukázat, že otázka zjišťování, vyhodnocování a ničení prostředků atc- 
mového napadení nepřítele ještě není zcela vyřešena a že vyžaduje velké pozornosti, úsilí, 
iniciativy a tvůrčího přístupu na všech stupních v naší armádě.

Za hlavní otázky považujeme:
— centralizaci řízení a velení,
— spojovat průzkum s ničením, čehož podmínkou je vybavit prostředky průzkumu, 

odpovídající výzbrojí,
— vyřešit spolehlivé, operativní a nerušené spojení, zabezpečující řízení průzkumu, 

předávání zpráv o cílech a řízení vlastního ničení,
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— stanovit a1 procvičovat jednotný způsob určování souřadnic cílů u všech složek a na 
všech stupních armády,

— přezkoušet potřeby a rozsah informování jednotlivých složek štábu vyššího operač­
ního svazu a operačních svazů o prostředcích atomového napadení protivníka s cílem od­
stranit zbytečnou a co nejvíce zoperativnit a urychlit nezbytnou informaci,

— soustavně zvyšovat a prohlubovat znalosti všech příslušníků štábů a zejména orgánů 
průzkumu na všech stupních ol prostředcích atomového napadení protivníka, jejich mož­
nostech, způsobech a normách použití.
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